

«Хитро - мудро рукодельеце!»

Женщина, склонившаяся над рукоделием, - привычный образ России прошлых веков. Рукоделие во все времена почиталось за особую добродетель. Ему обучались в семьях: с шести лет приучали девочку к прядению, вышивке и ткачеству. Будущее девушки зависело от приданого, которое она готовила себе. Умелые рукодельницы подтверждали тем самым правильное воспитание и гарантию на удачное замужество. Эти добрые традиции на Руси сохранялись столетиями.

Сохранение традиций и культурного наследия нашего народа, а также популяризирование современных видов женского рукоделия среди нашего населения - вот главная цель работы народного коллектива «Макошь», названного именем славянской богини, покровительницы женских рукоделий МАКОШИ. Наш коллектив мастеров-умельцев де-

коративно-прикладного творчества ведёт свою деятельность на базе Координационно-методического центра культуры и народного творчества нашего города с 2007 года.

Меленковская «Макошь» - это прекрасные композиции из нитей и атласных лент, тончайшее кружево, бесподобные букеты из кожи, разнообразные изделия из прикладных материалов.

Вот уже более 12 лет наши сотрудники организуют творческий досуг для всех любителей женского рукоделия от мала до велика. Участницей наших любительских объединений может стать любая девочка, девушка, женщина. У нас можно научиться вышивке лентами и вышивке в технике «изонить», художественному войлоку и вязанию крючком. А также овладеть даже такими сложными видами искусства как коклюшечное кружевоплетение (мастер Ольга Николаевна Цыганкова) и художественная обра-

ботка кожи (мастер и руководитель коллектива Елена Петровна Тимина).

На базе народного коллектива «Макошь» проводятся мастер-классы по изготовлению тематической и поздравительной открытки, народной игрушки - оберега, подарков и сувениров к календарным и христианским праздникам.

Наш коллектив давно сотрудничает с центральной районной библиотекой и краеведческим музеем. Так 15 и 16 мая в читальном зале центральной районной библиотеки была представлена небольшая экспозиция по теме: «Вологодское кружево. Традиции и современность». На выставке демонстрировались кружева нашей мастерицы Ольги Николаевны Цыганковой, которая вот уже на протяжении нескольких лет остаётся верна своему любимому делу. Выставка проходила в рамках литературно-музыкального вечера «Фатьянов-русский соловей» для

женского клуба «Вдохновение» (проводила мероприятие Елена Юрьевна Цыганова).

Ольга Николаевна представила многочисленные работы, выполненные в технике сцепного «вологодского» кружева: ажурные воротники, изящные пелерины, экстравагантные шарфы, тончайшие салфетки и вставки для украшения одежды. Выступление мастерицы сопровождалось мастер-классом: процесс плетения кружева был продемонстрирован участницам женского клуба на специальном приспособлении - «барабане» и «коклюшках».

Наша выставка вызвала живой интерес не только у присутствующих дам, но и захватила внимание старшеклассников 10 класса школы №4, которые пришли на следующий день в читальный зал вместе со своим классным руководителем Н.И. Нестеренко. Ребята принимали участие в мероприятии, посвящённом Дню семьи.



Рассказ мастерицы о «вологодском кружеве» затронул внимание девушек, которые с неподдельным любопытством следили за быстрыми движениями звонких коклюшек в руках кружевницы. А некоторые девочки даже захотели попробовать себя в кружевоплетении.

Народный коллектив «Макошь» приглашает всех желающих к нам в гости: и новичков, и умелых мастериц. Мы поможем вам интересно проводить свой досуг, раскрыть свой творческий потенциал, вы сможете

принимать участие в выставках народного творчества, приобрести своих почитателей и бесценный опыт творческого созидания!

Наш адрес: ул. Коммунистическая, д.36, контактный телефон 8(49247)2-38-81.

Е. ТИМИНА.
Руководитель народного коллектива «Макошь», мастер декоративно-прикладного искусства и народного творчества Владимирской области.